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Ata da 162ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 15 de março de 2023.
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Aos quinze dias do mês de março de 2023, às 14 horas, em sala virtual da Plataforma Web da RNP, iniciou-se a  

162ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob a presidência do Reitor, Professor 

Antonio Fernandes Filho. Atendendo à convocação,  compareceram os Conselheiros:  Erik Cristóvão Araújo de 

Melo  –  Vice-Diretor  do  CCBS;  Maria  Roseneide  dos  Santos  Torres  e  Edmilson  de  Souza  Ramos  Neto  – 

representantes do CCBS; Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Diretora do CH; José Edilson de Amorim e Luciano 

Mendonça de Lima – representantes do CH; Marcus Vinicius Lia Fook – Diretor do CCT; Jorge César Abrantes de  

Figueiredo – Diretor do CEEI; Mário de Sousa Araújo Filho – representante do CEEI; Patrícia Hermínio Cunha  

Feitosa – Vice-Diretora do CTRN; Carlos Antonio Costa dos Santos – representante do CTRN; Jardel de Freitas  

Soares – Diretor do CCJS; Marília Daniella Freitas O. Leal – representante do CCJS; Kennia Sibelly Marques de 

Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; Welington Bezerra de Sousa – representante do CFP; Wilson Wouflan Silva  

– Diretor do CSTR; Marcelo Nogueira de Carvalho Kokubum – representante do CSTR; Anielson dos Santos Souza  

– Diretor do CCTA; Helder Rangel F. Leite de Almeida – Vice-Diretor do CCTA; Camilo Allyson Simões de Farias –  

representante do CCTA; Franklin Ferreira de Farias Nóbrega – Vice-Diretor do CDSA; José Vanderlan Leite de 

Oliveira – representante do CDSA; Guilherme Queiroz Silva, Alessandra Samira Batista Feitosa, Kalliny Saraiva  

Lacerda, José Moacyr de Oliveira Negromonte Guerra, Kaliene Batista Ferreira e Renata Cavalcante Cordeiro –  

representantes do DCE; Cyntia Helena Pereira de Carvalho – representante da CSE; Antonio Gilson Barbosa de 

Lima e Ivonete Alves Bakke – representantes da CSPG; Igor Luiz Vieira de Lima Santos e Décio Carvalho Lima –  

representantes da CSPE; Lincoln da Silva Diniz e Maria do Carmo de Alustau Fernandes – representantes da 

CSGAF.  Estiveram  ausentes  os  Conselheiros:  Mário  Eduardo  Rangel  Moreira  Cavalcanti  Mata  –  Vice-Reitor 

(ausência justificada); José Justino Filho – Diretor do CES; Mateus Henriques de Souto – representante do DCE; 

Nilton  Ferreira  Frazão  –  representantes  da  CSE.  Verificando existir  a  presença  do  quorum regulamentar,  o  

Senhor Presidente iniciou a reunião, apresentando suas boas vindas a todos, desejando-lhes uma boa tarde de  

trabalho.  Também compareceram os Conselheiros:  Natalia Pereira – representante suplente do DCE; Railene 

Hérica Carlos Rocha Araújo – representante suplente da CSPG; Rosália Severo de Medeiros – representante 

suplente  da  CSPE;  Bernadete  de  Lourdes  André  Gouveia  –  representante  suplente  da  CSGAF.  Posta  em  

apreciação, a Ata da  161ª Reunião Ordinária, do dia 02 de dezembro de 2022, foi  aprovada, por maioria de 

votos, com 20 (vinte) votos favoráveis, nenhum contrário e 5 (cinco) abstenções. Em seguida, o Conselheiro  

Edmilson de Souza Ramos Neto pediu a palavra, para justificar as ausências dos Conselheiros Hugo Morais de 

Ata aprovada na 163ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 24.04.2023 (Processo SEI nº 23096.029355/2023-69). 
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Alcântara e Franklin Ferreira de Farias Nóbrega, na reunião do dia 02 de dezembro de 2022, pois ambos estavam 

afastados para concorrerem às eleições de Diretor e Vice-Diretor do CDSA. No item Expedientes, a Professora 

Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, informou ao 

Plenário que as Conselheiras Jacyara Farias Souza Marques e Carmem Dolores de Sa Catão não estão presentes  

na Reunião, tendo em vista terem atividades previamente agendadas, estando, porém, representadas por seus  

respectivos Suplentes, que foram devidamente informados e participam desta Assembleia. A seguir, o Senhor  

Presidente passou ao item Comunicações. O Senhor Presidente informou que recebeu a versão final do texto da 

Procuradoria a respeito dos editais de concurso para servidores técnicos-administrativos e docentes. Registrou,  

ainda,  que o edital  de remoção interna será  publicado na próxima semana.  Na sequência,  informou sobre  

medida governamental quanto ao aumento do número de bolsas de pós-graduação, PIBIC e CNPQ, e que, diante  

disto, a ANDIFES fez encaminhamentos referentes à necessidade de um suporte orçamentário ao Ministério da 

Educação. Continuando com a palavra, registrou também que a Secretária da Educação Superior comunicou que 

o recurso aprovado na PEC da transição, no valor de 1 (um) bilhão e setecentos e cinquenta milhões de reais,  

será repassado para as Universidades Federais. Em seguida, parabenizou o Centro de Formação de Professores  

pela acolhida aos Extensionistas,  e a  Pró-Reitoria  de Pesquisa e Extensão,  pela realização e organização do  

evento. Não havendo mais Comunicações, passou para a Ordem do dia. Os Conselheiros José Edilson de Amorim 

e Luciano Mendonça de Lima solicitaram a inclusão, na pauta, de um ponto tratando da discussão sobre o  

retorno das Reuniões Presenciais no Colegiado Pleno. O Senhor Presidente propôs, então, que a discussão fosse  

incluída como último ponto, o que foi acatado pelo Plenário. 4.01. Processo SEI nº 23096.022315/2022-13, em 

que Adriano Fernandes Ferreira, Ouvidor Geral da UFCG, encaminha, para apreciação, Minuta de Alteração da 

Resolução que cria a Ouvidoria Geral da UFCG. Redistribuído para a Conselheira Jacyara Farias Souza Marques. O 

plenário aprovou, por maioria, com 22 (vinte e dois) votos favoráveis, 1 (um) contrário e 5 (cinco) abstenções, o  

parecer da Relatora,  favorável à Minuta de Alteração da Resolução que cria a Ouvidoria Geral da UFCG. 4.02. 

Processo  SEI  nº  23096.051781/2022-06,  em que a  Pró-Reitoria  de  Assuntos  Comunitários  encaminha,  para 

apreciação, Minuta que Disciplina o Art. 153, V, da Resolução nº 04/2004, que aprova o Regimento Geral da  

Universidade Federal de Campina Grande. (A ex-Conselheira Maria Sandeny de Lima solicitou vistas ao processo 

na 159ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno). Relator: Hugo Morais de Alcântara. A Conselheira Cyntia Helena 

Pereira  de  Carvalho,  representante da  CSE,  solicitou  regime  de  urgência  para  votação  da  Minuta,  com 

fundamento no Art. 20, parágrafo terceiro, do Regimento da SODS, devido a várias situações de agressão por  

partes  dos  discentes  na  Instituição  e  ausência  de  regulamentação  do  inciso.  Após  ampla  discussão  dos  

Conselheiros  a  respeito  do  ato  normativo,  a  Conselheira  retirou  seu  pedido  de  urgência,  para  que  fosse 

oportunizado aos discentes apresentarem devidamente o voto de vistas, porém registrou sua solicitação de que  

os  estudantes  e  os  Conselheiros  estudem a  Minuta  e  tragam suas  contribuições.  O  Conselheiro  Guilherme 

Queiroz Silva, representante do DCE, solicitou, então, voto de vistas ao Processo, o que foi acatado pelo Plenário. 

O Senhor Presidente informou que a Minuta de Resolução será apreciada em Reunião Extraordinária.  4.03. 

Processo SEI nº 23096.052433/2022-48, em que José Fábio Paulino de Moura, Vice-Diretor do CSTR, encaminha, 

para  apreciação,  Projeto  e  Regulamento  do  Núcleo  de  Apoio  ao  Desenvolvimento  do  Ensino,  Pesquisa  e 

Extensão – NADEPE. Relator: Jardel de Freitas Soares. O plenário aprovou, por maioria de votos, com 20 (vinte) 

Ata aprovada na 163ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 24.04.2023 (Processo SEI nº 23096.029355/2023-69). 
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votos  favoráveis,  1  (um)  contrário  e  7  (sete)  abstenções,  o  parecer  do  Relator,  favorável  ao  Projeto  e 

Regulamento do Núcleo de Apoio ao Desenvolvimento do Ensino, Pesquisa e Extensão – NADEPE. 4.04. Processo 

SEI nº 23096.081384/2022-51,  em que a Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários encaminha, para apreciação, 

Minuta de Resolução que regulamenta a Política da Assistência Estudantil no âmbito da Universidade Federal de 

Campina Grande − UFCG e dá outras providências.  Relatora:  Carmem Dolores de Sá Catão. A representação 

discente solicitou uma melhor análise do assunto mencionado na demanda, razão pela qual o Senhor Presidente  

retirou  o  processo  da  Pauta,  para  ser  apreciado  em  Reunião  Extraordinária.  4.05.  Processo  SEI  nº 

23096.084340/2022-82, em que José Nilton Silva encaminha solicitação de manifestação de concordância com o 

pedido de autorização ao MEC/MCTI para que o PaqTcPB seja fundação de apoio ao Hospital Universitário Júlio 

Bandeira – HUJB/CFP. Relator: José Agnelo Soares. O plenário aprovou, por maioria, com 23 (vinte e três) votos 

favoráveis, 1 (um) contrário e 4 (quatro) abstenções, o parecer do Relator,  favorável  ao pleito do solicitante. 

4.06.  Processo SEI nº 23096.089144/2022-02,  em que Lucélia Melo Maracajá, encaminha, para apreciação, o 

Plano  Anual  de  Auditoria  Interna  –  exercício  2023.  Relator:  Wilson Wouflan Silva.  O  plenário  aprovou,  por 

maioria, com 23 (vinte e três) votos favoráveis, nenhum contrário e 7 (sete) abstenções, o parecer do Relator, 

favorável  ao  Plano  Anual  de  Auditoria  Interna  –  PAINT  do  exercício  2023.  4.07.  Processo  SEI  nº 

23096.000600/2023-56, em que José Nilton Silva, Diretor Geral da Fundação PaqTcPB, encaminha solicitação de  

manifestação de concordância com o pedido de renovação de autorização ao MEC/MCTI para que o PaqTcPB 

permaneça como fundação de apoio à Universidade Federal de Alagoas – UFAL. Relator: José Agnelo Soares. O 

plenário aprovou, por maioria, com 24 (vinte e quatro) votos favoráveis, 1 (um) contrário e 3 (três) abstenções, o 

parecer do Relator,  favorável  ao pleito do solicitante. A seguir, o Senhor Presidente passou para o ponto que 

trata do retorno das reuniões presenciais no Colegiado, incluído na pauta no início desta Reunião. Devido ao 

adiantado da hora, os Conselheiros José Edilson de Amorim e Luciano Mendonça de Lima – representantes do  

CH, solicitaram a retirado do ponto da pauta para ser discutido em Reunião Extraordinária, o que foi acatado 

pelo Plenário. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação de todos, e encerrou a  

reunião, da qual eu, Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos 

Superiores,  lavro  a  presente  Ata,  para  ser  assinada  pelo  Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  

Conselheiros, após lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade Federal de 

Campina Grande, em Campina Grande, 15 de março de 2023.

Ata aprovada na 163ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 24.04.2023 (Processo SEI nº 23096.029355/2023-69). 
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